

# 被指烧着纳税人的钱乘专机满世界跑 奥巴马一家乘“空军一号”太随意

随着圣诞节假期临近,美国监督团体“司法观察”开始把目光投向总统贝拉克·奥巴马一家的出行动向。据新华国际客户端报道,上述团体负责人汤姆·菲顿说,“第一家庭”12月18日将连续第八年前往夏威夷欢度大约两个星期的圣诞节假期,高达数百万美元的度假费用不免令人咋舌。

菲顿调侃,奥巴马一家乘总统专机“空军一号”出行就如同坐“优步”出租车一样“随心”。

## 飞行费用占“大头”

英国《每日邮报》12月15日报道,与往年一样,奥巴马此次将携妻子米歇尔和两个女儿入住夏威夷瓦胡岛凯卢阿地区的独栋别

墅,其间会外出远足、打高尔夫球并与朋友外出聚餐。虽然别墅租金等部分度假费用将由“第一家庭”自掏腰包,但飞行和安保等费用仍需花美国纳税人的钱。

费用中的“大头”是飞行费用。报道说,“空军一号”每小时的飞行费用高达20.6万美元,这还不包括其他提供支持的军用飞机和直升机的开销。

美国总统、副总统和“第一夫人”不能自行决定出行方式,必须由负责总统安全的美国特工处决定。也就是说,总统或“第一夫人”出行,哪怕是度假,也必须搭乘军用飞机,而不是民用客机。

2010年,“司法观察”组织曾曝光米歇尔出访西班牙花了纳税

人大约45万美元,引发舆论哗然。当时,“司法观察”组织依据《信息自由法》向美国空军和特工处提交申请后获得出访开支清单。从清单上看,出访费用约一半为飞行开支。

## 人力费用也不少

除却飞行费用,度假期间,美国特工处将派多名特工随行,光这些人每天的食宿就要花费数千美元。

另外,由于总统到访,夏威夷警察难免要加班加点确保总统的安全,当地紧急救援部门还将专门派出一辆救护车与“第一家庭”随行,算上这些加班费和救护车运营费用,奥巴马一家此次的度

假花费可能高达数百万美元。

自1999年美国政府问责局公布时任总统比尔·克林顿出访非洲、智利和中国的费用报告后,美国政府再未主动公开过总统和“第一夫人”的出行开销。2001年“9·11”恐怖袭击事件后,总统出行费用愈发成谜。

《每日邮报》说,这已经不是奥巴马第一次被诟病出行“奢侈”。今年3月,有批评者曝出奥巴马和米歇尔一同前往洛杉矶,却在同一天内分别搭乘不同飞机返回华盛顿以便接受电视媒体采访,让白宫花掉至少100万美元。白宫方面后来澄清说,分乘不同飞机是因为两人的行程并不一致。(新华)

## “夫妇同姓”被判符合宪法

日本女性诉讼者对法院裁决深感失望

据新华社东京12月16日专电 日本最高法院12月16日就《民法》中“已婚夫妇必须统一姓氏”的规定作出裁决,认定这一规定符合宪法。提起诉讼的女性原告深感失望:上述判决无异于认定她们捍卫自身姓氏的努力“违了宪”。

日本最高法院12月16日下达判决书说,“夫妇同姓”规定不存在形式上的男女不平等,有其合理性并已扎根于日本社会,因此合乎宪法。

“夫妇同姓”制度始于明治时期,后被日本现行民法继承。根据日本民法第750条,夫妻双方婚后应使用其中一人的姓氏作为婚后共同姓氏。虽然这项规定没有排除“夫随妻姓”的情况,但使用夫姓的家庭占比超过96%。

随着时代变迁,日本女性对“统一姓氏”规定的不满呼声渐高。2011年,5名女性原告以“夫妇同姓”规定歧视女性、违反保障两性平等和个人尊严的宪法精神为由向法院提起诉讼,要求获得因使用夫姓引发不便和精神损失费600万日元(约合4.92万美元)。一审和二审败诉后,案件最终上诉至最高法院。

日本是世界上仅有的少数几个通过法律规定夫妇必须同姓的发达国家之一。联合国2003年和2009年两次批评日本对女性存在歧视。

## 从世行贷款15亿美元 印度要修厕所了

本报讯 为解决民众如厕难问题,印度政府向世界银行申请贷款,用于修建厕所等公共卫生设施。世界银行12月16日说,这一申请已获批准,世界银行将分5年向印度政府提供总额15亿美元的贷款。

英国非营利机构水援助组织11月发布的一份报告显示,印度是全球卫生条件最为恶劣的国家之一,平均每平方公里就有173人露天便溺,为全球最高。

联合国数据显示,约一半印度人没有室内厕所,这一情况在农村更为突出。印度政府打算在2019年前杜绝随地大小便的陋习。在世界银行的支持下,印度政府发起主题为“无厕所,无新娘”的卫生运动,呼吁民众在家中修建厕所。(新华)

# 沙特“组团”反恐 有“盟友”毫不知情

12月15日,沙特阿拉伯方面宣布,组建涵盖34个国家的反恐联盟,打击在伊拉克、叙利亚、利比亚、埃及、阿富汗等国的恐怖组织。一些被列在名单内的国家随即表态,自己对这件事完全不知情,还是通过新闻才晓得。有些国家则明确否认参与其中。“今日俄罗斯”新闻网12月16日列举了一些国家对此事的反应,新华国际客户端带大家去看看,这些沙特的“盟友”到底怎么说?

## 巴基斯坦:看了新闻才知道

12月16日,巴基斯坦方面表态,否认自身参与了这一反恐联盟。巴基斯坦外交部长乔杜里表示,“联盟”这事儿,他是看了新闻才知道。

乔杜里说,沙特方面并未就组建反恐联盟与巴基斯坦磋商。巴方正正在审视相关细节,以确定是否存在误会。

## 马来西亚:我没参加

同在名单之中的马来西亚表示,马方并没有参加这一联盟。

马来西亚国防部长希沙姆丁表示,马来西亚不会加入沙特主导的反恐联盟,但会是国际反恐行动的积极参与者。

## 印尼:还没确定

印度尼西亚方面称,沙特曾就反恐事宜与印尼方面接洽,但印尼方面需要了解更多细节,以

确定是否加入“军事联盟”。

印尼外交部发言人称,在决定是否支持某个军事联盟之前,印尼首先需要了解细节。而印尼政治、法律和安全统筹部长卢胡特·潘查伊坦随后表示:“我们不想加入军事联盟。”

## 美国:希望知道更多

美国当前正主导“国际联盟”在叙利亚空袭,目标为极端组织“伊斯兰国”。美方对沙特的倡议表示欢迎,但是对这一反恐联盟如何运作尚存疑惑。

美国国防部长卡特说:“我们希望能够知道更多沙特关于这一联盟的想法。”

## 俄罗斯:求细节

俄罗斯外交部长拉夫罗夫表示:“我们希望能够获得更多细节信息。我们也希望知道在巴黎都谈了些什么。”

美国、法国、英国、沙特等国家的外交部长12月14日在巴黎举行会议,商讨叙利亚问题。而12月18日,叙利亚问题有关各方将在美国纽约举行会晤,俄罗斯将派代表参加。

## 土耳其:表示欢迎

土耳其方面称,同意加入沙特领导的反恐联盟。土耳其总理达武特奥卢说:“对于那些与恐怖

主义奋战的人而言,最好的回应就是伊斯兰国家对恐怖主义发出一致的声音。”

## 伊拉克、叙利亚、伊朗:未被邀请

尽管沙特方面称,要打击在伊拉克和叙利亚的恐怖组织。但值得注意的是,伊拉克、叙利亚及伊朗均未被划入这一反恐联盟。

伊拉克国防部发言人努里表示:“让我们非常困惑的是,到底是谁会在地区反恐中起主导作用?这会是更大的国际(反恐)联盟吗?如果是的话,建立这个联盟的出发点在哪里?”(新华)



沙特阿拉伯特种部队在位于首都利雅德西边的一处基地内训练。(资料)



# 征服 第一坡

2015.12.19 MASTER 服

## 专业创造愉悦




**活动内容:**

活动主题: 广汽三菱驾赏团购会

报名时间: 0375-3383030

活动时间: 2015年12月19日上午场: 9:30 下午场: 2:30

报名地点: 建设路中段中铁物流斜对面广汽三菱4S店

丝绸之路 万里行 唯一指定用车  
阿拉善英雄会官方媒体唯一指定用车

